

Глупый барин и хитрый кучер

Основано на издании 1861 г

Автор адаптации: Айгуль Ахметова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/glupyu-barin-i-khitryy-kucher-/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Глупый барин и хитрый кучер

У одного барина был кучер по имени Алёша. Любил этот Алёша проказничать, а барин из-за него в смешные и глупые ситуации попадал. Вот один раз надобно было барину в город по делам ехать. Велел он кучеру собираться. Не хотелось Алёше голодным в дорогу пускаться, пошёл он на рынок и купил там себе калач. Обернул его сеном, сел в бричку и давай жевать. Заметил это барин и спрашивает:

— Что ты там жуёшь?

— А это мне сенца свеженького захотелось, вот я его и ем, – отвечает Алёша.

Удивился барин: как это можно сено есть? Но промолчал. Сидит, смотрит кучеру в спину да прислушивается. С аппетитом ест Алёша, корочкой хрустит. Не выдержал барин и просит:

— Дай и мне немного сенца, только где помягче выбери.

Усмехнулся Алёша, отщипнул от охапки сена и барину протягивает:

— Приятного аппетита, батюшка!

Принялся барин жевать сухую траву, чуть не подавился. «Тьфу! – думает. – И как это люди такую гадость едят?»

Поехали они в город. Долго ехали, до самого вечера. Смотрят, а уже звёзды на небо высыпали, надо где-то заночевать. Недалеко от города алёшина тёща жила. Вот кучер и предлагает барину:

— Пойдёмте, батюшка, у моей тёщи переночуем. Она человек добрый, хороший, угостит нас и спать уложит.

— Пойдём, – соглашается барин.

Пришли к её дому, хотел было барин первым зайти, но кучер его остановил: «Вы, батюшка, вот здесь, под окошком, становитесь и, чуть что, говорите громко: «Алёша, тюк-тюрю-рюк!» Удивился барин: «Что за чудеса!», но спрашивать ничего не стал. Встал под окном и стоит.

Вошёл кучер в дом, поздоровался с тёщей, показал ей через окно барина и объясняет: «Он у меня странноватый, по-нашему не понимает». В это время барин возьми да и скажи:

— Алёша, тюк-тюрю-рюк!

— Что это он говорит? – интересуется тёща.

— А это он просит огонь зажечь, – отвечает кучер.

Разожгла тёща печь, свечу на стол поставила – стало в доме тепло и уютно.

Барин снова:

— Алёша, тюк-тюрю-рюк!

— Что он сейчас говорит? – спрашивает тёща.

— Ему хочется поужинать.

Только направилась тёща к кадке, где у неё тесто стояло, барин опять:

— Алёша, тюк-тюрю-рюк!

— Чего это он?

— Просит, чтобы свет потушили: ему спать хочется.

Нечего делать, потушила тёща свечу и начала в потёмках блины печь. Напекла целую гору, пошла спать укладываться.

А барин заметил, куда она блюдо поставила, прошмыгнул на кухню и наелся блинов до отвала. Потом вспомнил про своего Алёшу и решил ему тоже покушать снести. Взял блин, понёс, а впотымах двери перепутал и попал в спальню тёщи. Стал её блином кормить, а она крепко спит и во сне щёки надувает, будто дует. «Не дуй, не дуй, – шепчет барин, – и так не горячо».

Утром проснулась тёща, посмотрела на себя в зеркало... Что такое? Всё лицо у неё в масле, будто ночью блинами объедалась. Крикнула она слугам: «Подайте мне умываться!»

Не стал барин ждать, пока тёща разберётся, в чём тут дело, позвал кучера и велит: «Алёша, закладывай бричку, поедем отсюда». Пошёл Алёша и заложил бричку вместе с лошадьми какому-то богатею. Выручил немалые деньги, принёс и даёт барину. А тот взъелся на него:

— Что ж ты сделал, глупец?! Иди выкупай всё обратно!

— Пожалуйста денег, батюшка.

Отдал ему барин обратно всё, что взял. Пошёл кучер, выкупил бричку с лошадьми. Запряг, позвал барина, и поехали они в обратный путь. А чтобы сократить дорогу, решили через лес проскочить. Вдруг оступися конь, накренилась бричка, и упал барин прямо в большой муравейник. Барахтается там, орёт:

— Алёша, помоги! Сейчас меня муравьи кусают!

Принёс кучер мешок:

— Полезайте сюда, батюшка! Так они до вас не доберутся.

Залез тот в мешок, а Алёша давай его катать туда-сюда, толкать в разные стороны. Все бока барину отдал.

— Алёша! – кричит барин из мешка. – Ты жив?

— Жив, батюшка, только муравьи кусаются, сил нет! – отвечает кучер, а сам еле сдерживается, чтобы не засмеяться.

— Ох, и меня всего искусали, живого места не оставили! – стонет барин.

Выпустил его кучер из мешка и повёз дальше. Так до дому с приключениями и до-

ехали.